



R O M Â N I A  
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI ROMÂNE  
INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN IAȘI  
CENTRUL DE REȚINERE ȘI ARESTARE PREVENTIVĂ  
Operator de date cu caracter personal 4565

NESECRET  
Iasi  
Nr. 252.802 din 02.07.2018  
Ex. nr. 1



*Către,*  
**AVOCATUL POPORULUI**  
**- Domeniul privind prevenirea torturii în locurile de detenție -**

În referire la adresa dumneavoastră nr.18399 din 14.12.2017 cu care a fost înaintat instituției noastre Raportul privind vizita efectuată la Centrul de Reținere și Arestare Preventivă al Inspectoratului de Poliție Județean Iași, activitate ce s-a desfășurat în data de 25.04.2007, în raport de recomandările propuse a fi puse în aplicare, vă aducem la cunoștință următoarele aspecte:

❖ Ministerul Afacerilor Interne a alocat fondurile necesare pentru finalizarea lucrărilor de investiție la Centrul de Reținere și Arestare Preventivă al Inspectoratului de Poliție Județean Iași, termenul estimat de dare în folosință fiind luna decembrie 2018.

❖ Sub aspectul îmbunătățirii condițiilor de cazare, au fost dispuse măsuri de asigurare a luminii naturale prin îndepărtarea unei plase metalice de la ferestrele camerelor de deținere. De asemenea, se asigură iluminatul artificial cu ajutorul becurilor electrice montate în fiecare cameră de deținere. În privința necesității montării instalațiilor de aer condiționat în toate camerele de deținere, dotării cu paturi și saltele noi, cu televizoare, precum și cu mobilierul necesar pentru servirea mesei și păstrarea bunurilor și obiectelor persoanele precizăm că aceste recomandări au fost puse în aplicare la noul obiectiv de investiție, fiind îmbunătățite substanțial condițiile de cazare din acest punct de vedere.

❖ În ceea ce privește asigurarea accesului deținuților la toaletă și pe timpul nopții, acest lucru este avut în vedere pe întreaga perioadă de detenție în actuala locație în care își desfășoară activitatea Centrul de Reținere și Arestare Preventivă, astfel încât persoanelor private de libertate li se permit satisfacerea necesităților naturale la momentul dorit în condiții decente și de curățenie. Precizăm că toate camerele de deținere de la noua locație în care urmează să-și desfășoare activitatea Centrul de Reținere și Arestare Preventivă sunt prevăzute cu grupuri sanitare, dotate cu obiectele specifice construite în sistem antivandalism.

❖ Referitor la hrana distribuită persoanelor private de libertate, aceasta este furnizată de către Penitenciarul Iași de trei ori pe zi, în condiții igienice. Periodic se verifică calitatea și cantitatea hranei servite și sunt păstrate probe timp de 48 de ore.

❖ Referitor la îmbunătățirea asistenței medicale persoanelor arestate prin încadrarea de personal medical (medic, asistenți) pe funcțiile vacante, precum și amenajarea și dotarea unui cabinet medical în incinta Centrului de Reținere și Arestare Preventivă, vă informăm că cei doi asistenți medicali încadrați în statul de organizare al Centrului Medical Județean Iași pe funcții de asistent medical (pentru arest) își desfășoară activitatea specifică în cadrul Centrului, distribuind tratamentul medicamentos persoanelor private de libertate. De asemenea, cei doi asistenți medicali acordă în permanență asistență medicală de specialitate. În privința încadrării funcției vacante de medic care să deservească activitatea specifică în Centru, din discuțiile purtate cu șeful Centrului Medical Județean a rezultat că a fost demarată procedura specifică în acest sens. Referitor la amenajarea unui cabinet medical în incinta C.R.A.P., precizăm că activitatea de asistență medicală se desfășoară în prezent într-un spațiu amenajat cu această destinație. Menționăm că în noua locație în care urmează să-și desfășoare activitatea Centrul de Reținere și Arestare Preventivă a fost prevăzut un cabinet medical, ce urmează a fi dotat cu mobilierul și instrumentarul necesare acordării asistenței medicale, așa cum prevede Ordinul nr. 153/2003 emis de Ministrul Sănătății și Familiei;

❖ În ceea ce privește amenajarea curților de plimbare cu dotările necesare (mese, scaune, bănci, acoperiș etc.), astfel încât să poată fi utilizate și în condiții de ploaie sau ninsoare, vă facem, cunoscut că această recomandare a fost avută în vedere la noua locație, prevăzută cu 4 curți de plimbare, acoperite în totalitate, ce urmează a fi dotate cu mobilier specific pentru desfășurarea activităților de recreere.

❖ Referitor la amenajarea unui spațiu (club) care să poată fi folosit de persoanele private de libertate pentru activități de socializare, cultural-educative și de petrecere a timpului liber, precizăm că în prezent, în actuala locație există un spațiu dotat cu bibliotecă, de la care persoanele private de libertate pot primi cărți pentru lectură. De asemenea, în dotarea centrului există jocuri (sah, rummy) pe care persoanele private de libertate le pot folosi pentru recreere în timpul liber. Vă informăm că în noua locație este prevăzut un spațiu cu destinația club, dotat cu mobilier specific (bănci, scaune, bibliotecă, unitate de calcul pentru asigurarea convorbirilor on-line, jocuri – rummy, șah etc).

Cu deosebită considerație,

**ȘEFUL INSPECTORATULUI**  
**Comisar șef de poliție**  
**GITLAN COSTEL**



**ȘEFUL CENTRULUI**  
**Comisar șef de poliție**  
**MANTA BOGDAN**

